

## 顽皮的泰迪

邹少男

泰迪是女儿家的小狗，顽皮可爱。

每次到女儿家，当我们按下门锁密码，听到自动开锁声响推开门时，泰迪总是在第一时间出现，一蹦两尺高围着我们转来转去，高兴的欢迎我们的到来。接着将会对我有一系列的要求：要吃的，给它挠痒，陪它做游戏。

只要有空闲我会满足它的要求。给它一点面包、馒头等食物吃。同时让它表演趴下、坐起、握手、小声叫、大声叫、就地翻滚等动作，它都会立即去这些动作。在完成这些程序后，它就会四腿

朝上躺在你的脚前，让我给它挠痒。给它挠了脖颈、前腿根窝、肚皮后，说一声：“行了！”它一个翻滚蹦起来，迅速去把它磨牙的塑料骨头或绳索团叼来，让我仍的远远的，它随即冲出去，叼回抛出物。

我没闲空时就给它一句：“自己玩去，我有事。”它就乖乖的扭头离去，还不时地回头看你，流露出不同意与失望的眼神，一副可怜相。

泰迪毛色黑白相间。白嘴巴，黑鼻子头，白眉间，白额头，一圈白脖颈，一圈白围腰，白尾巴，

四条腿也是白色的；眼睛又大又圆又亮；一对黑黑的大耳朵盖在脸的两侧。总之，可以用漂亮来概括它。

六年前我和老伴俩住在女儿家。外孙女闹着要买小狗，全家讨论时，我有不同想法，说每天都要遛狗太浪费时间了，还到处掉毛，不卫生。不如养观赏鱼、小金龟，省事、省时、又卫生。最后拗不过外孙女，就把不到一岁的泰迪买回来。

泰迪(英文Teddy)，品种是西施比熊犬(shih tzu and bichon frise)，除了长相好，再一个突出的

优点是不掉毛，就不用担心室内地面卫生了。

泰迪的到来给大家增添不少乐趣。它不愿意吃它的狗粮，对人的饭食有着强烈的契而不舍的追求。每当有人喊：“吃饭啦！”，不管它在哪个角落里，都会飞箭般的冲到饭桌前。即便它偎依在沙发上看电视的家庭成员身边，也会突然跳起腾空，越过沙发高高的靠背，飞跃到饭桌边。依次钻在每个人的胳膊下，两条前腿搭在人家的腿上，张着嘴乞讨吃的。那幅模样十分有趣。

有一次，外孙女在自己的房

间里撒落了一些巧克力糖，没注意被泰迪吃了很多。致使它兴奋的近似疯癫，不断的干咳。赶紧送到宠物医院，治疗费花了好几百元。

我和老伴俩帮助女儿遛狗时就想，现在我俩腿脚灵便，每天都要在室外走七八千步，也不感到累。一旦将来懒得动弹时，就买一只小狗，让它逼着我俩每天至少出来溜达两次，这不失是个好办法。

## 心中那片桃花林

刘先卫

家乡有一条发源于石涌砂地的泉水湖，水面不足五米宽的小溪，却取了个响亮名字叫“大泉干河”。每当春天来临，连绵的春雨过后，天气渐渐暖和起来。大泉干河附近山上，农舍远近，百花争妍斗艳，或粉白的杏花，或洁白的梨花，或红粉的桃花、樱花，一派春意融融，让人赏心悦目。我常常独自去大泉干河溜达，繁花似锦的沿河风光带让我乐不思归。

大泉干河下游两岸，黄公桥至罗公桥一带的观赏桃林，品种名叫紫叶碧桃。这种桃花鲜艳美丽，紫红色的叶子与红色或粉红色的花朵相映成趣，粉红色的花朵层层叠叠，像是无数小花瓣组成的。观赏桃枝干状如伞盖，花枝下垂，桃花满树，娇艳绚烂，一片嫣红构成春天里一幅浪漫的图景。春江暖涨桃花水，几次邂逅以致于后来我见异思迁，不可救药爱上了灼灼其华的桃花。

每年农历二月初八，我的家乡举办盛大农耕文化节会，数万游人踏青赏花吟诗作画，可惜这个时候观赏桃还没有开花。黄公桥头鸟鸣幽，小溪沿着山包和田埂一直延伸到了罗公桥，然后继续往东缓缓流去。待到阳春三月，丝丝春雨染红了桃花染红了溪水。观赏桃在大泉干河的青山碧水旁，绽放出一张张妩媚的笑脸，给这春光烂漫、百花吐艳的季节更增添了一丝柔弱无骨之美……

据我这几年观察了解，即使观赏桃花期到了，因为那个位置的确有些偏僻，也就一直没有什么游客到此游玩打卡。近在咫尺的村道上，行人熟视无睹大多来也匆匆去也匆匆，再说种田的农人也没有闲工夫驻足观赏。惊蛰一过，唯有我一年又一年，冒着淅淅沥沥的春雨探访观赏桃。今年的桃花似乎稍稍开得迟了些，令

人心生惆怅的是，值到春分临近，桃花的花蕾才慢慢冒出点儿芽苞来。

春日胜黄金，毕竟季节不等人。自己比较担心的是，因为我要离开小镇去老家住上一段时间，等过些日子才能回到小镇上，那时鲜艳的观赏桃花都纷纷凋谢了。况且春天的雨水像断了线的珠子，奈何多少花开总无语，却被雨打风吹去。如果错过了今年大泉干河的桃花汛，该是件多么令人沮丧和遗憾的事啊。此刻，因了这份对桃花的痴迷和眷念，我不由想起了老家相邻的船皂屋场，那儿还真有一处世外桃源。

船皂屋场后山上栽有近千株桃子树和少量的李子树，至今养在深闺人未识。去年一个春风送暖的午后，我骑上小电驴带着妻子从小镇上开启踏春赏花之旅，骑行半个钟头时间到达了目的地。船皂坐北朝南，第一次来到

山谷里近距离赏花，被漫山遍野的桃花所震撼。我由衷地感到非常幸运，这样的赏花时机真是机不可失，时不再来。

你瞧，桃园里桃花粉红相间，一朵朵桃花香气袭人，灿烂若烟霞，又蔚为壮观。阳光缤纷间，桃花已进入盛放期，成群结队的蜜蜂们抖动着翅膀，穿梭在千万朵桃花之间，低低嗅着花蕊间甜蜜的芳菲，又似在聆听桃花仙子们窃窃柔语。一朵朵桃花，小白碧桃开着白色小花，花瓣椭圆形，给人以素雅之感；大花白碧桃状如其名，开着较大的白色花朵，圆形花瓣，莫不给人一种雍容华贵的感觉。

岁岁年年人不同，年年岁岁花相似。今年的仲春时节，我选择一个风和日丽的天气来到船皂，首先映入眼帘的是洁白如雪的李子花。李花花为白花，虽小而繁茂，素雅清新。而竹外桃花

两三枝，含苞待放大多还没形成花海的气势。桃花虽然姗姗来迟，但浪漫相会的时间也不会等太久，这是气候和阳光诸多因素决定的。盛开的桃花从三月一直要延续到四月，届时“人面不知何处去，桃花依旧笑春风”。

踏着夕阳的余晖，我恋恋不舍离开船皂返回台上屋场，自己允诺过两天再去观赏。令人气恼的是，在骑车返程回来的路上，途径一个半干旱的小水库，从鸭棚里窜出来两条一黑一黄的大型恶犬，呲牙咧嘴狂叫不止，而且是穷追不舍。我受此惊吓后心有余悸，被恶犬破坏了赏花的雅兴。于是，我暂且将那片桃花林悄悄珍藏在心中，哪怕是一辈子带着甜蜜的忧伤和遗憾，但我迷恋桃花的痴心仍然不会改变。

## 快递春天

马骏斐



每一件快递里	艳
都包裹着远方的希冀与祝愿	我相信我已将春天
也包裹进我的问候	送达他们胸襟
我相信每一个包裹都散发着花香	雨骤风狂时
它让我的心情	我会将这些美丽的心情包裹在怀里
快乐如一只春燕飞入每一个家庭	这些思念、愿望、乡愁、亲情
为他们送达	不会淋湿
——春天	不会失落
即便是寒冬酷暑	即便是霜路雪封
也阻挡不了我的羽翼	我也要春天的温度传递
在城市的街巷和乡村的阡陌上	没有什么汗水、辛劳和困倦
穿行	能够销蚀我的欢喜
当老人的皱纹绽放如花	因为我快递着
当女人和孩童笑容花朵一般明	——春天

花盏罗列

香气泼泼洒洒

三月一仰脖

连饮三盅

酒到半熏

正是杏花染腮

桃红点唇

腰枝如柳轻摆

在一缕柔风中

谁将粉红的爱在枝头含蓄

隐在一场雨帘后

缠缠绵绵

倾诉

绿色的火焰在胸中点燃

那些欲言又止

在几丝阳光的盪动下

有一吐为快的冲动

春天从此分割

情在一个人的爱中

## 醉在春分

方华

一树桐花在垄畔

点出鲜艳的主题

花香被一只蜜蜂分开后

日子酿出蜜意

山野被一双行履分开

时光正敞开胸襟走向高远

**坐在春的中间**

春分是夹在农历中的一片树叶

雨水洗涤之后

更加鲜艳

顺着它清晰的脉络

衣袂飘飘的人

走入春的中间

现在我坐在一棵桃树下

让鸟声与花瓣

覆盖头顶

然后抚摸结痂的往事

梳理清明的思绪

回想从前

爱在一个人的情中

在一盏色谱中区分

绽放的度数

**分开春天**

燕尾剪开的春天

被一条溪流分开

三两只雏鸭

在柳下寻找遗失的童年

一场细雨中

拔节的小麦用穗芒分开蓝天

它们要乘着风的翅膀

把青涩的岁月涂上阳光的色彩

一声牛哞

分开了农历里的春天

卷起衣袖的农事

向昂首的节气扬鞭

一把犁分开板结的土地

在荒野写下整齐的诗句